

打造党建示范品牌 发挥支部堡垒作用

本报合肥讯 “基层是党的执政之基、力量之源，只有基层党组织坚强有力，党员发挥应有作用，党的根基才能牢固，党才能有战斗力。”5月14日，在中铁四局建筑公司党委开展的中心组理论学习会上，党委书记、执行董事陆厚传说道。

近年来，建筑公司从青年人才培养、发掘典型人物、拓宽基层党建形式等三个维度发力，全面增强公司基层党组织的政治功能和组织力。

突出人才强企，发展壮大青年“铁军”队伍。青年是党的事业的中坚力量，是企业发展的坚固基石和宝贵财富，是工程攻坚克难的中流砥柱。公司在基层青年人才队伍培养方面，实施“1+X”团干部机制，开展团干部培训班，旨在培养基层青年队伍建设的“领头雁”，不断提升共青团的组织力、吸引力、凝聚力，把广大青

年紧密团结在党的周围。先后在基层开展“党的青年运动史”“建团百年精神”“新时代伟大成就”“党的二十大精神”专题学习和党史学习教育等活动，并通过召开青年员工座谈会形式，持续深化广大青年对企业重大方针政策和形势的认识和把握。2022年，从基层项目部青年中吸纳发展预备党员9人，预备党员转正19人。由公司带领的青年队伍，先后在安徽、郑州、山西等地获得省级“五四红旗团支部”“青年安全生产示范岗”“青年文明号”等荣誉，多个青年获得省级“最美青工”“青年岗位能手”“优秀共青团干部”等荣誉。

培树先进典范，发挥党员“先锋”模范作用。树立一个先进典型，就是竖起一个标杆，用先进典型带动和影响群众是党在长期实践中形成的群众工作的有效方式，做好先进典型

的选树工作，对于弘扬行业精神，加强基层建设，调动广大干部职工的积极性、主动性和创造性，具有重要的现实意义。公司每年从基层发掘好人好事、感人故事、创新成就等方面事迹进行表彰和宣传，广造声势，在全公司营造“比、学、赶、超、帮”的良好氛围。公司现有30余个基层党组织，党员近570人，2022年，多名党员获得南京市五一劳动奖章、海南省总工会优秀工会工作者、中国中铁优秀党务工作者、中国中铁优秀安全卫士等荣誉，并通过微信平台推出了3名劳模先进事迹报道，为其他党员树立了见贤思齐的典范，进一步汇聚企业发展正能量。

依托智慧党建，构建基层党建工作“新格局”。《中共中央关于加强党的政治建设的意见》强调，要主动适应信息时代新形势和党员队伍新变化，积极运用互联网、大数据等新兴技术，创新党组织活动内容方式，推进“智慧党

建”。公司积极顺应“智慧党建”建设潮流，充分利用局智慧党建平台，引导项目部党建管理实践工作创新，积极发挥新时代党的建设排头兵、先锋队作用。在2022年，公司在30多家基层党组织进行了线上线下党建实践，经过近一年来的统计，各基层党支部积极将线上“三会一课”活动发布、积分排名、党费缴纳、党员发展等功能与线下实际活动相结合，积极推动线下党建活动实现准时化、规范化，同时线下活动及时上传到线上平台，各党支部间相互切磋评比，大幅度提升了公司党建工作水平。通过“智慧党建”的应用，公司加大了对基层党务工作者的培养，打造了一支素质高、能力强，既懂党建业务又具备互联网思维的智慧党建专业队伍，提高基层党建工作的规范化、数字化、智能化水平，完善基层党建工作机制。

卢勇龙 吴云

● 图片新闻

聆听革命故事 传承红色基因



中铁四局阜(阳)淮(北)高速铁路1标一分部(南京分公司)坐落在淮海战役双堆集歼灭战革命老区。5月16日，该分部党支部组织党员、团员，走进了濉溪县双堆集镇大桥村。大家围坐在淮海战役参战老兵孙德文身边，倾听他用亲身经历讲述在艰苦环境中砥砺奋斗的革命故事。

高超 王金摄

● 图片新闻

送清凉到一线



5月18日，中铁四局七分公司济南地铁6号线项目部工会开展“送清凉到一线”农民工慰问活动。项目部工会人员来到软件园车站的施工现场，为在场的90余名农民工送去绿豆汤、西瓜、人丹、藿香正气水等防暑、消暑用品，并叮嘱他们高温天气注意保护自己，做好防暑降温和安全保障措施，确保夏季施工安全。

徐亚亚 刘雪琦摄

● 图片新闻

共画爱情同心圆



5月20日，由中铁四局建筑公司工会和合肥市第一人民医院西区主办，合肥分公司、引江佳园项目部承办的“心动520 刚好遇见你”青年联谊活动在合肥市长丰县举行，共28名单身青年到场参加活动。在活动中，单身青年在“很高兴认识你”“缘分大碰撞”“甜蜜窝FUN”等环节中配合默契，营造出和谐、欢快氛围。活动结束后，共有10对青年在现场表白成功。

史伟晨 张健 李倩摄

新闻点击

► 5月12日至13日，中铁四局市政公司邀请安徽医科大学第二附属医院在肥东青阳山户外运动营地举办“缘分天空 爱在市政”单身青年联谊活动，共50余名单身青年员工参加活动。通过桃花朵朵开、创意合影、蒙眼互打等破冰游戏，以及丛林探险、新西兰滑板车、DIY烧烤、篝火晚会等活动，12对单身男女互生好感、互留联系方式，表示愿意进一步联络和交往。

邓洁

► 5月14日，中铁四局二公司盾构分公司党支部开展“团结奋进新征程 保守秘密靠大家”主题党日。分公司党支部书记郝建雷以《团结奋进新征程 保守秘密靠大家》保密专题党课为题，围绕保密的基本知识、保密的形势及问题、领导干部的保密工作职责、对党员干部的保密要求等方面，结合多起泄密典型案例，工作中容易泄密的种类、途径、手段、特点，给全体党员上了一堂有警示教育意义的保密党课。

马曦曦 陈瑾琳

► 5月16日，中铁四局设计研究院召开“不负青春担使命 四局设计助成才”主题青年员工座谈会，优秀青年员工代表孔强、王松分享了个人成长经历。与会者围绕个人成长成才、导师带徒和企业生产、经营、管理等方面深入交流。

李振乾

► 5月18日，中铁四局二公司G205九华南路快速化改造工程二期一标项目部党支部联合芜湖市交通运输综合行政执法支队

党支部开展“保障公路畅通 服务人民出行”普法主题活动。活动中，执法支队向大家讲述芜湖的公路故事，并开展公路知识问卷调研。

刘军 朱贵昌

► 5月19日，中铁四局西(宁)成(都)高速铁路1标项目部(七分公司)党支部联合碌曲县公安局党支部开展“警民共建平安工地”主题党日活动。碌曲县公安局交警大队抽调专门警力组成执法宣传小分队，深入项目施工一线，开展交通安全宣传教育，并与项目部负责人签订了道路交通安全责任书。

邢将

► 5月19日，深(圳)大(亚湾)城际铁路创建“清廉城际线”活动启动仪式在中铁四局深大城际铁路2标项目部(五公司)举行。深圳地铁集团、中铁南方、葛洲坝集团、中铁四局等参建单位代表共100余人参加。活动期间，全体人员学习《深大城际项目创建“清廉城际线”的总体工作方案》，进行廉洁宣誓。

王勇 文浩毅

► 5月22日，中铁四局五公司九江水环境项目部联合九江市人民路街道及姚家洼社区，共同开展圆梦助困行活动，为辖区内的困难群众送去电动轮椅及慰问品。经过前期属地社区对困难群众的详细调研，将相关信息上传至“红色蒲公英 圆梦助困行”平台，爱心企业及人士通过平台进行心愿认领，实现了点对点帮扶，解决了困难群众“急难愁盼”的问题。

卢梦琪 沈嘉鹏

五公司开展团委干事公开竞聘

本报九江讯 5月24日，中铁四局五公司开展团委干事公开竞聘。此次竞聘分为演讲、答辩、写作和综合测评四个环节。竞聘

者结合对共青团工作的认知，从个人工作经历、履职优势、工作规划等方面进行陈述。

陈海锋